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RAADSVERGADERING d.d. 14 mei 2018 

 

Zaaknummer Z-18-026575 

Voorstelnummer DOC-18-070124 

Onderwerp Benoeming wethouders 

Agendapunt  

Portefeuillehouder(s) Frank Streng 

Afdelingshoofd(en) griffie 

 

Besluit 

 

De raad van de gemeente Medemblik, 

 

gelezen het bijbehorend voorstel van de fracties VVD, CDA, GemeenteBelangen en PvdA d.d. 

30 april 2018; 

 

gelet op de artikelen 35, 36, 36a, 37, 41b en 41c van de Gemeentewet  en artikel 6 van het 

Reglement van orde voor de raad van de gemeente Medemblik 2016;                           

 

 

b e s l u i t 

 

1. het aantal wethouders vast te stellen op vier; 

2. te benoemen tot wethouder:  

 - J. A. M. Fit (v) met een tijdsbestedingsfactor van 100%;  

 - T. G. M. Kuipers (m) met een tijdsbestedingsfactor van 100%;  

 - A. van Langen (v) met een tijdsbestedingsfactor van 100%; 

 - H. P. F. Nederpelt (m) met een tijdsbestedingsfactor van 100%.  

 

 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Medemblik, gehouden 

op 14 mei 2018. 

 

 

De griffier, De voorzitter, 
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Ter besluitvorming 

 

Onderwerp 

Benoeming wethouders 

 

Aanleiding 

Op grond van de artikelen 35 en 37 van de Gemeentewet benoemt de raad de wethouders. Na de 

verkiezing van de leden van de raad vindt de benoeming van wethouders plaats in een 

vergadering van de raad in nieuwe samenstelling. 

Artikel 8, zesde lid van het reglement van orde voor de raad van de gemeente Medemblik 2016 

schrijft voor dat een commissie wordt ingesteld die onderzoek verricht naar de benoembaarheid van 

de wethouders. Deze commissie toetst of de kandidaat wethouders benoembaar zijn op basis van 

navolgende documenten en informatie die voor de kandidaat-wethouder zijn overgelegd: 

a. Verklaring Omtrent Gedrag (VOG); 

b. De artikelen 36a en 10 Gemeentewet (benoembaarheidsvereisten); 

c. De artikelen 41b en 12 Gemeentewet (nevenfuncties); 

d. Artikel 36b Gemeentewet (onverenigbare functies); 

e. De artikelen 41c en 15 Gemeentewet (onverenigbare of verboden handelingen); 

f. De gedragscode bestuurlijke integriteit. 

 

De commissie doet schriftelijk verslag van de bevindingen. 

 

 

Voorstel 

Na de verkiezingen worden de wethouders door de raad in nieuwe samenstelling benoemd. Uit de 

onderhandelingen is een voorstel voortgekomen voor de benoeming van vier wethouders.  

 

Beoogd resultaat 

De vorming van een nieuw college nadat de fracties van VVD, CDA, GemeenteBelangen en PvdA een 

coalitieakkoord voor de bestuursperiode 2018 – 2022 hebben gesloten. Zij stellen de raad voor vier 

wethouders full-time te benoemen. Voor de vorming van een college hebben deze fracties de dames 

J. A. M. Fit en A. van Langen en de heren T. G. M. Kuipers en H. P. F. Nederpelt voorgedragen.   

 

 

Argumenten  

In de Gemeentewet is geregeld dat de gemeenteraad de wethouders benoemt. In de Gemeentewet 

is een aantal vereisten opgenomen waaraan de wethouders dienen te voldoen. Het betreft 

voorschriften over niet te verenigen betrekkingen, het vervullen van nevenfuncties en verboden 

handelingen. Voorts is de gedragscode bestuurlijke integriteit van de gemeente een toetsings-

criterium dat relevant is voor de benoeming van nieuwe wethouders. 

Bij de benoeming van de wethouders wordt beoordeeld of de kandidaat-wethouder aan alle 

(wettelijke) vereisten voldoet. Een commissie benoembaarheid wethouders doet onderzoek of de 

voorgedragen kandidaat voldoet aan de eisen van de Gemeentewet en Reglement van orde van de 

gemeenteraad. De commissie brengt na het onderzoek schriftelijk verslag uit.   
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Financiën 

De extra kosten in 2018 van een vierde wethouder worden meegenomen in de Zomernota 2018. De 

structurele gevolgen worden verwerkt in de programmabegroting 2019  en meerjarenraming 2020 – 

2022.  

 

Communicatie 

Het besluit wordt op de gebruikelijke wijze bekend gemaakt. 

 

 

 

 

 

 

 


